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ЗАПРОВАДЖЕННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ НАВЧАННЯ ТА 

ВИКЛАДАННЯ У ВИЩІЙ ШКОЛІ 

Інформаційні технології набули специфічного застосування і в галузі 

освіти. Вони базуються, зокрема, на теорії мовної комунікації як виду 

діяльності.  Зрозумілим є посилений інтерес сучасних науковців до 

актуальних питань щодо розробки інноваційних освітніх технологій впливу 

на особистість та способів їх ефективного й оптимального використання у 

навчально-виховному процесі вищої школи. У ньому особливий акцент 

поставлено не тільки на сутності освітньої технології, її змісті, а й на 

можливості якісної передачі інформації, досвіду викладачем, тобто на 

володінні ним інноваційними технологіями навчання та викладання 

навчального матеріалу. Саме освітні інноваційні технології навчання та 

викладання у ВШ виступають одним із основних інструментів діяльності 

викладача, який окрім багатоаспектного знання свого предмету повинен 

вміти науково доступно та цікаво представити освітній матеріал для 

студентства. Педагогічна технологія – це послідовний і безперервний рух 

взаємозалежних компонентів, етапів, станів педагогічного процесу й дій його 

учасників.  

Проблемами розробки та втілення інноваційних освітніх технологій 

навчання та викладання займалися В. І. Андрєєв, І. М. Дичківська, К. К. 

Колін, Н. І. Криворучко, І. П. Підласий, В. Д. Симоненко, В. А. Сластенін, В. 

В. Шапкін та інші.  

Освітня технологія – це модель спільної роботи викладача та студентів 

з планування, організації та проведення реального процесу навчання за 

умови забезпечення комфортності для всіх суб'єктів освітньої діяльності. 

Вибір освітньої технології – це завжди вибір стратегії, пріоритетів, системи 

взаємодії, тактик навчання та стилю роботи викладача з студентами. 



Технологія навчання – системна категорія, структурними складовими якої є: 

мета навчання; зміст навчання; засоби педагогічної взаємодії (засоби 

викладання й мотивація); організація навчального процесу; студент, 

викладач; результат діяльності (у тому числі й рівень професійної 

підготовки) [1]. Таким чином, ця технологія припускає організацію, 

керування й контроль процесу навчання, його напрями. Поняття "технологія 

навчання" на сьогоднішній день не є загальноприйнятою у традиційній 

педагогіці. Проте для традиційного процесу навчання існували й існують 

традиційні технології, якими викладач користується в навчальному процесі, 

не застосовуючи самого терміна.   

- Технологія навчальних проектів. 

- Інтегрована розвивальна технологія. 

-  Модульно-рейтингова технологія. 

Одним із інноваційних підходів, здатним формувати активну, творчу, 

самодостатню особистість, виступає інтерактивне навчання, яке реально 

забезпечує перехід від педагогіки знаннєвої до розвивальної, до опанування 

студентами умінь і навичок, саморозвитку особистості. Для позначення 

навчальної роботи, заснованої на безпосередній взаємодії студенів та 

педагогів, дослідники вживають такі найменування, як "групова робота", 

"спільна навчальна діяльність", "сумісно-розподілена навчальна діяльність", 

"колективно-розподілена навчальна діяльність", "навчальне 

співробітництво" і ін [1]. За інтерактивного навчання освітній процес 

організовується таким чином, що практично всі студенти виявляються 

залученими в процесі пізнання, при цьому кожний робить свій 

індивідуальний внесок у загальну справу. Під час інтерактивного навчання 

людина стає не об'єктом, а суб'єктом навчання, вона відчуває себе активним 

учасником подій і власної освіти та розвитку. Це забезпечує внутрішню 

мотивацію навчання, що сприяє його ефективності. Завдяки ефекту новизни 

та оригінальності інтерактивних методів при правильній їх організації 

зростає цікавість до процесу навчання. Особлива цінність інтерактивного 



навчання в тому, що учні навчаються ефективній роботі в колективі. 

Інтерактивні методи навчання є частиною особистісно-зорієнтованого 

навчання, оскільки сприяють соціалізації особистості, усвідомлення себе як 

частини колективу, своєї ролі і потенціалу. Такі методи співпраці не дають 

можливості студентам ухилятися від виконання завдань, сприяють розвитку 

навичок спілкування у групі, критично мислити, переконувати. Ці методи 

допомагають студентам висловити свою думку [2]. Ситуативне 

моделювання. До цієї групи можна віднести імітаційні ігри-тренінги та 

рольові ігри. Опрацювання дискусійних питань. Тут можна застосовувати 

методи: займи позицію (власна думка) та дискусія. Ці методи вчать 

студентів відстоювати власну думку, вести дискусію, стимулюють до 

розвитку критичного мислення, поглиблюють знання з обговорюваної теми. 

У ВНЗ, як організаційні форми навчання, спочатку розглядають лекції, а далі 

вже практичні заняття, самостійну роботу студентів під контролем 

викладача, різні види практик.  Але за даними психологів, відразу після 

почутого  людина запам'ятовує лише 50%, через вісім годин – 35%, за два 

місяці – заледве 25%. Ці 25 і називають осадовою інформацією [2].  

Підсумовуючи сказане, зазначимо, що інноваційні новітні технології 

формують у студентів систему знань, умінь і навичок, необхідних для 

успішного колективного розв'язування задач.  
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